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دیدار مهم علی لاریجانی با مقام لبنانی
علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران با معاون سیاسی رئیس 

مجلس لبنان دیدار کرد.
علی حسن خلیل، معاون سیاسی رئیس مجلس لبنان، با علی لاریجانی دبیر 

شورای عالی امنیت ملی جمهوری اسلامی ایران دیدار و گفت‌وگو کرد.
بنا بر روایت کانال تلگرامی علی لاریجانی، در این دیدار، دو طرف آخرین 
تحولات منطقه را مورد بررسی قرار دادند و به‌طور ویژه درباره تحرکات اخیر 
رژیم صهیونیستی در جنوب لبنان و نقض‌های مکرر آتش‌بس از سوی این رژیم 

بحث و تبادل‌نظر کردند.

شعام

حکیمی‌پور دبیرکل حزب اراده ملت ایران شد
جلسه شورای مرکزی حزب اراده ملت ایران )حاما( با حضور اکثریت اعضا 
برگزار و طی آن احمد حکیمی‌پور به عنوان دبیرکل جدید ایت حزب انتخاب 

شد.
به گزارش ایلنا، در این جلسه، نخستین دستور کار به بررسی ناترازی‌های حوزه 
آب و پیامدهای آن بر استان‌ها و مناطق مختلف کشور اختصاص یافت. اعضای 
شورا پس از ارائه گزارش‌ها و طرح دیدگاه‌های کارشناسی، تصمیم گرفتند 
کارگروهی ویژه برای بررسی علل ناترازی آب و تدوین راهکارهای پیشنهادی 
در چارچوب کمک به دولت و دستگاه‌های مسئول تشکیل دهند. مأموریت این 
کارگروه، تهیه گزارشی جامع و ارائه راهکارهای اجرایی در حد توان و ظرفیت 

حزبی اعلام شد.
در بخش دوم جلسه، با توجه به پایان دوره فعالیت دبیرکل پیشین، موضوع 
انتخاب دبیرکل جدید در دستور کار قرار گرفت. بر اساس پیشنهاد اعضای 
شورای مرکزی و با رأی اکثریت حاضرین، احمد حکیمی‌پور به عنوان دبیرکل 

جدید حزب اراده ملت ایران انتخاب شد.
پیش از این، افشین فرهانچی مسئولیت دبیرکلی حزب را بر عهده داشت.

احزاب

تشکیل پرونده قضایی 
برای گم شدن دختر ۱۷ ساله آبادانی

دادستان عمومی و انقلاب آبادان از تشکیل پرونده قضایی درباره مفقود شدن 
دختر ۱۷ ساله ساکن این شهرستان خبر داد.

روح‌الله زندی گفت: ستاره حیدری نوجوان ۱۷ ساله آبادانی ۱۵ آبان‌ماه برای 
خرید به مرکز شهر سفر می‌کند اما پس از آن هر دو خط تلفن نامبرده خاموش 

شده و تاکنون اطلاعی از وی یافت نشده است.
به گزارش ایسنا بنا بر اعلام دادگستری کل خوزستان در روز یکشنبه ۲۵ 
آبان، وی افزود: پس از مراجعه خانواده فرد گمشده به دادستانی، پرونده ویژه 
در شعبه دوم بازپرسی آبادان تشکیل و دستورهای قضایی به ضابطان و پلیس 
آگاهی برای اقدامات گسترده تخصصی و رصد تلفن، حساب‌های وی صادر شد.

دادستان آبادان با بیان اینکه با بازبینی دوربین‌های محدود مورد نظر و استعلام 
از ادارات و نهادهای انتظامی و درمانی تاکنون اطلاعی از گمشده یافت نشد، 
افزود: پیگیری‌ها و نظارت‌های قانونی همچنان ادامه خواهد داشت و در صورت 

کشف هرگونه سرنخی، اطلاع‌رسانی خواهد شد.

عدلیه

سوال ۵۵ نماینده از وزیر دادگستری 
کلید خورد

رئیس کمیسیون شوراهای مجلس گفت: سوال بنده از  
آقای رحیمی این است که چرا دستگاه قضایی در ماجرای 

مصادره اموال کشور ورود نمی‌کند؟
محمدصالح جوکار رئیس کمیسیون شوراها و امور داخلی 
مجلس شورای اسلامی‌، از طرح سوال خود از امین‌حسین 

رحیمی وزیر دادگستری خبر داد.
به گزارش تسنیم، او با بیان اینکه بیش از ۵۵ نماینده 
طرح سوال از وزیر دادگستری را امضا کرده‌اند، درباره سوال 
خود از وزیر، گفت: سوال بنده از  آقای رحیمی این است 
که چرا دستگاه قضایی در ماجرای مصادره اموال کشور 

ورود نمی‌کند؟
رئیس کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس اضافه 
کرد: با توجه به خسارت‌های مالی زیاد، از جمله مصادره 
اموال و دارایی‌های کشور در کشورهای مختلف، به علت 
سهل‌انگاری و مسامحه‌کاری و یا خیانت در عقد قرارداد 
کرسنت، به چه دلیل دستگاه قضایی برای رسیدگی به 

موضوع ورود جدی پیدا نمی‌کند؟
جوکار تاکید کرد: سوال از وزیر دادگستری در مجلس کلید 
خورده و باید طبق آیین‌نامه داخلی مجلس روند قانونی 

خود را سپری کند.

حاجی‌دلیگانی: 
ایران به بهشت ماینرها تبدیل شده است

نایب رئیس کمیسیون اصل نود گفت: مردم پشت وزارت 
نیرو برای شناسایی ماینرهای غیرمجاز و قطع برق آنها 
هستند. حسینعلی حاجی‌دلیگانی با اشاره به استخراج 
غیرقانونی رمزارز و تاثیر آن در ناترازی برق گفت: وزارت 
نیرو برای مقابله با استخراج غیرقانونی رمزارزها اراده 
کند، نترسد و با شجاعت و انگیزه، ماینرهای غیرمجاز را 
شناسایی کرده و با کمک دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی 

برق‌ آن‌ها را قطع کند.
وی در گفتگو با ایسنا، تاکید کرد: باید وزیر نیرو با قاطعیت 
و بدون مماشات با استخراج‌کنندگان غیرقانونی رمزارزها 
برخورد کند. نماینده شاهین شهر در مجلس گفت: مردم 
پشت وزارت نیرو برای شناسایی ماینرهای غیرمجاز و قطع 
برق آن‌ها هستند، چون در شرایط فعلی، ایران تبدیل 
به بهشت ماینرها شده است؛ از برق یارانه‌ای به صورت 
غیرقانونی استفاده می‌شود و منابع کشور به راحتی به 

سرقت می‌رود.

واکنش کوثری به ادعای ترامپ:
غلط کرده که می‌گوید 

ما درخواست داشتیم

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
گفت:دشمنان چون شکست خورده‌اند و در مسئله 
اسنپ‌بک هم نتوانستند کاری کنند، به جنگ روانی و 
فضاسازی رسانه‌ای متوسل شده‌اند تا  باخت‌ها، شکست‌ها 
و ناکامی‌هایشان را با مظلومیت بپوشانند و بگویند ما 
می‌خواهیم مذاکره کنیم و ایران چنین درخواستی دارد، 

در صورتی که اینچنین نیست و این دروغ محض است.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین،اسماعیل کوثری، درباره 
این که  »دونالد ترامپ« در تازه‌ترین اظهارات خود ادعا 
کرده که ایران درخواست مذاکره داده است، گفت: غلط 
کرده است! در همان مقاطعی که مذاکرات غیرمستقیم 
در جریان بود، طرف آمریکایی و متحدانش به کشور ما 
حمله کردند و بیش از هزار نفر از عزیزان  ما را به شهادت 
رساندند. بنا بر روایت ایلنا، این عضو کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی بیان کرد: دشمنان فکر نمی‌کردند ما 
این توانمندی را داشته باشیم  که اینچنین آن‌ها را به زانو 
درآوریم که به التماس بیفتند و  بخواهند قطع آتش کنیم.
وی با اشاره به اینکه ایران با ایالات متحده در حال مذاکره 
بود، اما آنها جنگ را به ما تحمیل کردند، عنوان کرد: 
شیطان ذاتش دروغ‌گویی است، کجا ما درخواست مذاکره 
داشتیم؟  ایران  در حال مذاکره بود و  ما با صراحت  اعلام 
کردیم در حال مذاکرات غیرمستقیم هستیم، پنج جلسه 

هم برگزار شد، چرا حمله کردند؟ 
کوثری تاکید کرد: دشمنان چون شکست خورده‌اند و در 
مسئله اسنپ‌بک هم نتوانستند کاری کنند، به جنگ روانی 
و فضاسازی رسانه‌ای متوسل شده‌اند تا  باخت‌ها، شکست‌ها 
و ناکامی‌هایشان را با مظلومیت بپوشانند و بگویند ما 
می‌خواهیم مذاکره کنیم و ایران چنین درخواستی دارد، 

در صورتی که اینچنین نیست و این دروغ محض است.
وی خاطرنشان کرد: اگر ایران بخواهد مذاکره کند، بسیار 
با صراحت و شفاف و واضح اعام می‌کند  و ابایی هم از 
کسی ندارد؛ لذا صحبت‌هایی مانند صحبت‌های ترامپ 
دروغ‌پردازی و  یک عملیات روانی است چراکه می‌خواهند 
شکست‌های خودشان را با این حرف‌های دروغ  پنهان 
کنند. وی  با اشاره به  اینکه  ایران  هیچگاه مذاکره را 
رد نمی‌کند و  ابزاری مانند مذاکره را قبول دارد، تاکید: اما 
مذاکره‌ای را  قبول داریم  که دو طرف بنشینند و با هم  
ابعاد و حد و حدودها  را مشخص و تعیین و تکلیف کنند، 
نه اینکه یک طرف بنشیند همه چیز را مشخص کند، مانند 
کاری که  گروه ۷ صنعتی که آمریکا در رأس آن است انجام 
می‌دهد. کوثری با اشاره به روابط ایران با سایر کشورها 
گفت: مگر امروز ارتباط ما با چین و روسیه برقرار نیست؟ 
جمهوری اسلامی با بسیاری از کشورها از جمله این دو 
کشور همکاری  دارد. اگر طرف مقابل رفتار منطقی داشت 
و سر عقل می‌آمد و جنایت نمی‌کرد، با آن‌ها هم راحت 

مذاکره می‌کردیم و هیچ مشکلی هم نداشتیم. 
وی  با اشاره اینکه ما خودمان می‌دانستیم  که آمریکایی‌ها  
خودشان طراح و مجوزدهنده حمله به  ایران بودند، اظهار 
داشت: با این حال خودشان هم به این موضوع اعتراف 
کردند، برای همین هم طرف مقابل بداند که خسارت  
جنگ علیه ما را  با اعترافی که خودشان داشتند باید 
پرداخت کنند، هر زمان این کار را انجام دادند، آن وقت 
می‌شود بررسی کنیم که مذاکره داشته باشیم یا خیر. ایران 
هیچ هراسی از مذاکره کردن ندارد. کوثری در پاسخ به 
ادعای ترامپ مبنی‌بر اینکه »هیچ دولتی طی ۲۲ سال 
جرأت حمله به تأسیسات ایران را نداشت اما او این کار 
را انجام داده«، بیان کرد: باید گفت تو که جرأت کردی، 
چه غلطی کردی؟ جز جنایت  کار دیگری کردی جز اینکه  
هفتاد هزار نفر مردم بیگناه غزه  به خاک و خون کشیدی؟ 
خودشان مجوز دادند و الا که رژیم اشغالگر عددی نیست.

مجلس

یک عضو جبهه اصلاحات گفت: 
در  امروز  اصلاح‌طلبانه  سیاست‌ورزی 
وهله اول باید معطوف باشد به دو اصل؛ 
جلوگیری از تحمیل جنگ مجددی بر 
ایران و کمک به ارکان نظام برای کاستن 
از فشارهای اقتصادی و معیشتی که 
متوجه کشور است و این همه نارضایتی 
که با آن مواجه هستیم. همه این موارد 
ملیِ  در چارچوب همان »سیاست‌ورزی 
فضیلتی« می‌گنجد و رنگ و بویی از 
سهم‌خواهی و جاه‌طلبی‌های فردی 

ندارد.
حسن رسولی در گفت‌وگو با ایلنا درباره بیانیه 
حجت‌الاسلام سید محمد خاتمی و نامه جبهه 
اصلاحات درباره نوسازی اصلاحات گفت: در 
پاسخ به سؤال »برای عبور از شرایط روز 
ایران چه باید کرد« کمیته سیاسی جبهه 
اصلاحات اظهارنظری داشته که در راستای 
همان مواضع بیان‌شده قبلی است، مبنی بر 
اینکه در عرصه‌های مختلف، شرایط امروز 
کشور شرایط خوبی نیست و رابطه بین ملت 
و حاکمیت تحت تأثیر مشکلاتی که اکثریت 
مردم با آن مواجه‌اند، روزبه‌روز بیشتر رو به 

سردی می‌رود.
این عضو جبهه اصلاحات گفت: آقای خاتمی 
پیامی به کنگره انجمن اسامی مدرسین 
دانشگاه‌های کشور دادند و در قالب این 
پیام به برخی از زمینه‌ها، ریشه‌ها، علل و 
عوامل رساندن کشور به شرایط موجود 
اشاره کردند و برای برون‌رفت از این شرایط، 
خواهان ایجاد تغییرات اساسی در رویکردها و 
جهت‌گیری‌های اساسی نظام حکمرانی کشور 
در حوزه سیاست داخلی و روابط بین‌الملل 

شدند.
رسولی ادامه داد: باز هم این مفاد پیام آقای 
خاتمی مسبوق به سابقه است. آنچه که در 
این کنگره گفتند باز در تداوم همان مواضع 
است و من فکر می‌کنم اگر قبل از بروز جنگ 
به پیشنهادات و توصیه‌های آقای خاتمی 
عمل شده بود، ما این‌قدر خسارت متحمل 

نمی‌شدیم.
این عضو جبهه اصلاحات گفت: یکی 
از مهم‌ترین عواملی که باعث پایداری و 
موفقیت ما در جنگ ۱۲ روزه شد، انسجام 
ملی و درک صحیح اکثریت ملت بود که بین 
نارضایتی‌های خودشان از نظام تدبیر کشور و 
حفظ و صیانت از ایران عزیز، دومی را انتخاب 
کردند. انتظار می‌رفت که نظام حکمرانی به 
سمت کسب رضایت بیشتر مردم حرکت کند 
و نشانه‌های این تغییر را در بخش‌های مختلف 

شاهد باشیم. 
وجدان عمومی جامعه در جنگ 

مانع از تحقق نقشه متجاوزین 
رسولی در بخش دیگری از صحبت‌هایش 
گفت: آنچه آقای خاتمی گفتند، از سر 
دلسوزی بود؛ مبنی بر اینکه کشور هنوز در 
شرایط استقرار و به‌دور از جنگ نیست و 
همان عامل انسجام و وحدتی که باعث ناکامی 
دشمنان شد در حقیقت مسیری را تعقیب 
می‌کرد که در اثر آن حمله، ساختار نظام 
جمهوری اسلامی فروبپاشد. بنابراین بی‌تردید 
یکی از عوامل مؤثر در ناکام گذاشتن دشمن، 
تشخیص صحیح اکثریت بود؛ اکثریتی 
که امروز از رنج‌های فراوانی در حوزه‌های 
مختلف از جمله اقتصادی، معیشتی و سایر 
عرصه‌های اجتماعی و سیاسی رنج می‌برد. این 
فعال سیاسی اصلاح‌طلب ادامه داد: بر اساس 
تشخیص و آگاهی برآمده از فرهنگ و تمدن 
ایرانی و تجارب ذی‌قیمتی که در ۴۷ سال 
اخیر پس از انقلاب کسب شده است، وجدان 
عمومی جامعه مانع از آن شد که نقشه پلید 
متجاوزین به کشور ما به منصه بروز و ظهور 
برسد. وی تصریح کرد: بنابراین انتظار می‌رفت 
ـ و همچنان این انتظار به نظر من به‌جا است 

ـ که ما شاهد تغییرات اساسی باشیم. 
هیچ‌گونه تغییری مشاهده نشد

این عضو جبهه اصلاحات گفت: آنچه آقای 
خاتمی در این کنگره در قالب پیام اشاره 
کردند و مواضعی که جبهه اصلاحات گرفته، 
مجموعاً هم‌جهت و همسو با یکدیگر هستند 

و متوجه هشدار به مسئولان ارشد کشور و 
جلوگیری از بروز جنگ مجددی علیه ایران و 
همچنین ایجاد تغییرات اساسی است. به‌طور 
مثال، زیبنده نیست که هیچ‌گونه تغییری 
بعد از این جنگ ۱۲ روزه علیرغم تأکیدات 
رهبری در صداوسیما، شورای نگهبان و 
جهت‌گیری‌های دیگر مشاهده نشود. در حالی 
که انتظار می‌رفت محصورین باقی‌مانده از 
حصر خارج شوند و زندانیان سیاسی بیشتری 

نسبت به امروز آزاد شوند. 
وی ادامه داد: آنچه که در پیام آقای خاتمی 
گفته شد، در حقیقت بازخوانی و تأکید 
مجدد بر راه‌های برون‌رفت از شرایط کنونی 
و پیشگیری از وضعیت بدتر برای ایران عزیز و 

مردم کشور ما بوده و هست.
سیاست‌ورزی فضیلتی مدنظر سید 

محمد خاتمی چیست؟
رسولی گفت: من آقای خاتمی را در حقیقت 
سرمایه بزرگ سیاسی، اجتماعی، فرهنگی 
و مدیریتی کشور می‌دانم. در منظومه 
اصلاح‌طلبی، ایشان را رهبر جریان و جبهه 
اصلاحات می‌دانم و جبهه اصلاحات که 
مجموعه‌ای متشکل از ۳۱ حزب و ۱۵ 
شخصیت حقیقی اصلاح‌طلب است را در 
حقیقت سازمان و تشکیلات کمک به تحقق 

منویات اصلاح‌طلبی می‌دانم.
وی با بیان اینکه جبهه اصلاحات را در طول 
آقای خاتمی می‌دانم ادامه داد: ممکن است 
در برخی اظهارنظرها و پیام‌ها هرکدام از این 
دو مرجع، متناسب با نقشی که در طول هم 
دارند، به‌صورت مصداقی به موارد متفاوتی در 
ظاهر اشاره کنند، اما در محتوا و ماهیت به نظر 
 من همسو و دارای جهت‌گیری واحد هستند. 
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب درباره 
اینکه آقای خاتمی در صحبت‌هایشان 
اشاره کردند که انتقادات نباید به صورت 
طلبکارانه بیان شود، گفت: آنچه مورد 
تأکید آقای خاتمی است، در حقیقت 
به »سیاست‌ورزی فضیلتی« دارد.   اشاره 
در سیاست‌ورزی فضیلتی، یک چهره 

اصلاح‌طلب آن چیزی را تعقیب می‌کند که 
کمک به تولید و بروز و ظهور امر خیر برای 
سرنوشت کل جامعه است. وی ادامه داد: در 
چنین رویکردی باید پرهیز شود از اینکه آیا 
منِ اصلاح‌طلب در دولت جایگاهی گرفتم یا 
از نوع جهت‌گیری‌های سیاسی‌ام مطامع و 
مصالح فردی را تعقیب می‌کنم. آنچه آقای 
خاتمی فرمودند این است که اولاً ما حامی 
آقای پزشکیان هستیم و رابطه‌مان با ایشان، 
رابطه یک جریان حمایت‌کننده، مشفق، 

دلسوز و نقاد صادق است.
در مقابلِ سیاست‌ورزی فضیلتی، 
سیاست ‌ورزی دوره‌گردی داریم

این عضو جبهه اصلاحات گفت: نباید از 
ایشان مطالبه غیرملی داشته باشیم. در مقابلِ 
سیاست‌ورزی فضیلتی مبتنی بر کمک به 
تحقق امر خیر ملی، می‌توانیم با اغماض به 
سطح نازل‌تری از سیاست‌ورزی اشاره کنیم 
که من اسمش را  »سیاست‌ورزی دوره‌گردی« 
می‌گذارم. به این معنا که اگر امروز مواضع 
دولت آقای پزشکیان و تصمیمات او مطامع 
فردی سید حسن رسولی را برآورده کرد، من 
حامی سینه‌چاک این دولت باشم، ولو اینکه 
به موازات این تحقق مطامع فرضی من، خیر 

عمومی در آن نباشد یا کمتر باشد.
رسولی تأکید کرد: من فکر می‌کنم این 
اشاره آقای خاتمی  که مخاطب آن جامعه 
اصلاح‌طلب ایران است  این است که ما در 
نقد خود نسبت به رئیس‌جمهور منتخب‌مان، 
فردی متخصص، صادق، راست‌گو و از متن 
و بطن جامعه برخاسته، ضمن حمایت از 
اقدامات خوب او، مسئولانه مسئولیت انتخاب 
سال گذشته‌مان را بر عهده می‌گیریم و به 
همان نسبت در مواجهه با برخی اشتباهات و 
کاستی‌ها دچار لکنت زبان نشویم. این توصیه 
آقای خاتمی با مرام و مسلک و شخصیت 

آقای دکتر پزشکیان هم مطابقت دارد.
وی در بخش دیگری از صحبت‌هایش درباره 
اینکه »اصلاح‌طلبی امروز با اصلاح‌طلبی در 
دهه هفتاد متفاوت است« گفت: در سال 
۷۶، مرام اصلاح‌طلبی به دنبال این بود که 
با حضور در قدرت، شرایطی را فراهم کند 
که با استفاده از قدرت رسمی کشور، اهداف 
بهبودخواهانه مورد نظر خود را تحقق بخشد. 
اما شرایط امروز کشور در ابعاد مختلف، از 
حیث منابع و ظرفیت‌ها و همچنین تهدیدها  
به‌ویژه پس از جنگ ۱۲ روزه ـ کوچک‌ترین 
شباهتی به آن سال‌های آغازین ندارد. البته از 
برخی جهات شاید به هم نزدیک باشد. وی 
تأکید کرد: اما در شرایط فعلی، ما به لحاظ 
اقتصادی ناکامی‌های هنگفتی داریم و از حیث 
دسترسی به امکانات، امروز در عُسر و حَرَج 
بسیار جدی‌تری نسبت به آن زمان قرار داریم. 
بنابراین، متأثر از تغییراتی که شرایط و زمانه 
پیدا کرده، طبعاً سیاست‌ورزی اصلاح‌طلبانه 
امروز در وهله اول باید معطوف باشد به دو 
اصل: جلوگیری از تحمیل جنگ مجددی 
بر ایران و کمک به ارکان نظام برای کاستن 
از فشارهای اقتصادی و معیشتی که متوجه 
کشور است و این همه نارضایتی که با آن 

مواجه هستیم.

نجفقلی حبیبی درباره نقش انسجام 
ملی و اتحاد مقدسی که در کلام 
رهبری برای ساختن ایران قوی تأکید 
شده، گفت: اگر انسجام ملی محقق 
کشور  برای  پیروزی  بزرگ‌ترین  شود، 

رقم خواهد خورد.
نجفقلی حبیبی، در گفت‌وگو با ایسنا، 

درباره نقش انسجام ملی و اتحاد مقدس 
مورد تاکید رهبری برای ساختن ایران 
قوی، گفت: اگر انسجام ملی محقق 
شود، بزرگ‌ترین پیروزی برای کشور رقم 
خواهد خورد. این امر باعث رشد اقتصاد، 
تقویت قدرت نظامی و آرامش اجتماعی 
خواهد شد و برکات فوق‌العاده‌ای به همراه 

خواهد داشت. وی ادامه داد: عدم انسجام 
و پراکندگی نیروها، باعث هدر رفت منابع 
می‌شود و در این صورت، هیچ دستاوردی 
نخواهیم داشت. حبیبی که از موسسین 
دانشگاه‌هاست،  مدرسین  اسلامی  انجمن 
با بیان این که زمانی که انسجام شکل 
گیرد، تمامی توانایی‌ها در تمامی حوزه‌های 

علمی، اقتصادی، سیاسی و اجتماعی به 
صورت منسجم به کار گرفته خواهند شد، 
افزود: وظیفه مسئولان و صاحبان تریبون 
این است که به این مسئله با دلسوزی 
نگاه کنند. روشنفکران، خردمندان و 
 استادان دانشگاه‌ها باید در این مسیر 

نقش‌آفرینی کنند.

خارجی  روابط  راهبردی  شورای  رئیس 
خطاب به رئیس‌جمهور آمریکا گفت: 
»بیایید با ایران مذاکره واقعی کنید؛ 
متقابل  احترام  اساس  بر  که  مذاکره‌ای 
و اصل برابری است. ما از مذاکره فراری 
نیستیم ولی مذاکره‌ای که بر اساس زور 

و جنگ باشد، انجام نمی‌دهیم.«
به گزارش ایسنا، »سید کمال خرازی« رئیس 
شورای روابط خارجی ایران روز گذشته و در 
مراسم اختتامیه کنفرانس بین‌المللی »حقوق 
بین‌الملل تحت تهاجم: تجاوز و دفاع« که 
در مرکز مطالعات سیاسی و بین‌المللی 
وزارت خارجه برگزار شد، گفت: متاسفانه 
در عرصه بین‌الملل و به‌رغم تلاش‌های 
صورت گرفته، در حال حاضر قانون‌مداری 
تبدیل به زورمداری شده است؛ به خصوص 
با آمدن ترامپ که هیچ‌گونه اعتقادی به 
حقوق بین‌الملل ندارد.وزیر خارجه پیشین 
ایران با اشاره به ناکارآمدی کنونی سازمان 
ملل در برابر زورگویی برخی از قدرت‌ها 
گفت: متاسفانه در حال حاضر سازمان ملل 
در موقعیتی قرار دارد که نمی‌تواند جلوی 
تصمیمات خلاف حقوق بین‌الملل برخی از 

قدرت‌ها ایستادگی کند.
 در جنگ ۱۲ روزه مردم ایران 

انسجام خود را نشان دادند
خرازی یا بیان اینکه »بین جنگ هشت 
ساله و ۱۲ روزه وجوه مشترکی وجود 
دارد«، خاطرنشان کرد: در جنگ هشت ساله 
استقامت، انسجام و تاب‌آوری مردم بود که 
باعث پیروزی ما شد، اراده و تصمیم نیروهای 
مسلح ما بود که در برابر دشمن ایستاد و 
آن‌ها از کشور دفاع کردند. در جنگ ۱۲ روزه 
نیز همین موضوع را شاهد بودیم و تاب‌آوری 
و انسجام مردم بسیار موثر بود، درحالی‌که 
دشمنان می‌خواستند کاری کنند که در 
کشور فروپاشی رخ دهد ولی ایرانیان در 
داخل و خارج از کشور انسجام و مخالفت 

خود را با دشمن نشان دادند. مشاور رهبر 
انقلاب همچنین »اتکا به خود« را از دیگر 
وجوهات مشترک این ۲ جنگ عنوان کرد و 
افزود: در جنگ هشت ساله هیچ کسی به ما 
کمک نکرد و ما با اتکا به توانمندی خود در 
برابر دشمنان ایستادیم، در جنگ ۱۲ روزه 
نیز چنین اتفاقی افتاد. خرازی با بیان اینکه 
»در جریان جنگ اخیر، سازمان ملل هیچ 
کمکی به ایران نکرد و دبیرکل سازمان ملل 
تنها طرفین را به خویشتن‌داری دعوت کرد«، 
خاطرنشان کرد: سازمان ملل در این تحولات 
نقش‌ برجسته‌ای که باید داشته باشد را ایفا 
نکرد. او در ادامه افزود: این تحولات نشان داد 
که ایرانیان تن به ذلت نمی‌دهند، در برابر زور 
می‌ایستند و استقلال خود را با هیچ چیزی 
مبادله نمی‌کنند. ایرانیان خود اتکا هستند 
و در کنار اینکه به توانمندی‌های خود اتکا 
می‌کنند، اهل گفت‌وگو، مذاکره و صحبت 
هستند و این را در مقاطع مختلف نشان 
داده‌اند. وزیر امور خارجه پیشین جمهوری 
اسامی ایران تاکید کرد: ایران با کسی سر 

استقلال خود معامله نخواهد کرد و برخلاف 
کشورهایی که حاضرند استقلال خود را به 
حراج بگذارند، ایران هیچگاه تسلیم نمی‌شود.
خرازی با اشاره به برخی از اظهارات 
اندیشمندان و مقامات غربی در ارتباط با 
مقاومت و تاب آوری ایرانیان گفت: دشمنان 
نیز اعتراف می‌کنند که ایران ماندنی است، 
مردم ایران دارای تاب‌آوری هستند و تسلیم 

نمی‌شوند.
 آمریکا باید مسئولیت حقوقی 

تجاوز به ایران را بپذیرد
او در ادامه به بیان برخی از تفاوت‌های جنگ 
هشت ساله و ۱۲ روزه پرداخت و گفت: به 
تازگی رئیس جمهور آمریکا مسئولیت حمله 
رژیم صهیونیستی به ایران را پذیرفته است. 
با توجه به این اعتراف باید آمریکا مسئولیت 
حقوقی این موضوع را بپذیرد و حق ایران 
است که خواستار حقوق خود در برابر این 
تجاوز باشد و خواستار این باشد که آمریکا  
غرامت‌های مالی، انسانی و روانی این تجاوز 

را بپردازد.

رئیس شورای روابط خارجی ایران گفت: 
آمریکایی‌ها و غربی‌ها باید بدانند که صلح 
از طریق زورگویی به دست نمی‌آید و ایران 
در برابر زورگویی می‌ایستد. خرازی ادامه 
داد: ما همواره بر انجام مذاکره بر اساس 
احترام متقابل و برابری تاکید کرده‌ایم ولی 
آمریکایی‌ها برای چنین مذاکره‌ای آمادگی 
ندارند. آن‌ها می‌خواهند خواسته‌های خود را 
تحمیل کنند و در واقع با فشارهای نظامی و 
اقتصادی می‌خواهند اهداف خود را به پیش 
ببرند، این روش مردودی است و ایرانیان 
زیر بار آن نمی‌روند و در برابر زورگویی 

می‌ایستند.
 جنبش‌های مقاومت از بین 

نمی‌روند
وزیر خارجه پیشین ایران در بخش دیگری از 
صحبت‌های خود با با اشاره به فراز و فرودهای 
تحولات منطقه و تاثیر آن بر جریان مقاومت 
گفت: حماس، انصارالله یمن و حزب‌الله لبنان 
از بین رفتنی نیستند و الحشدالشعبی عراق 
با فشار از بین نمی‌رود. خرازی ادامه داد: 
اسلاف ترامپ تجربه کردند که ایران با زور از 
بین نمی‌رود و در دفاع از حقوق خود مصمم 
است و ما این موضوع را در مسئله هسته‌ای 
مشاهده کردیم.  در همین راستا به ترامپ 
توصیه می‌کنم که تجربه پیشینیان خود را 
مورد بررسی و مطالعه قرار دهد و همانطور 
که آنها ناچار شدند جمهوری اسلامی ایران را 
به عنوان یک کشور مستقل و مقاوم بپذیرند، 
شما  هم ناچار خواهید بود که این موضوع 
را بپذیرید.  او خطاب به ترامپ گفت: بیایید 
با ایران مذاکره واقعی کنید؛ مذاکره‌ای که بر 
اساس احترام متقابل و اصل برابری است. ما 
از مذاکره فراری نیستیم ولی مذاکره‌ای که بر 
اساس زور و جنگ باشد، انجام نمی‌دهیم و به 
مقامات آمریکایی توصیه می‌کنیم که رویکرد 
مثبتی را بر اساس اصولی که اشاره شد در 

پیش بگیرند.

رسولی در تشریح سیاست‌ورزی اصلاح‌طلبانه مطرح کرد

جلوگیری از جنگ و  کاستن از نارضایتی‌ها

نجفقلی حبیبی: 

انسجام ملی، بزرگ‌ترین پیروزی برای کشور است

خرازی خطاب به ترامپ:

با ایران مذاکره واقعی کنید

فاضلی:
 انتقال آب دریا به تهران تکرار الگوی 

توسعه غلط است
فاضلی با انتقاد از طرح شیرین‌سازی و انتقال آب به تهران، پرسش‌هایی درباره 
هزینه‌ها، هدررفت شبکه و نبود مطالعات شفاف مطرح کرد. او تأکید کرد 
حکمرانی آبی ناکارآمد با افزودن ۲ میلیارد مترمکعب آب دریا اصلاح نمی‌شود.

محمد فاضلی، جامعه‌شناس، در کانال تلگرامی خود نوشت: آقای رئیس‌جمهور، 
برای ثبت در تاریخ می‌نویسم که نسل‌های بعدی فکر نکنند همه ایرانیانی که 
دستی در آب داشتند، در مقابل همه ایده‌های نادرست و اقدامات غلط سکوت 
کردند و دم برنیاوردند. من البته به اندازه سر سوزنی امید ندارم که این ساختار 
سیاسی و سیاستی، این الگوی توسعه، این نظام برنامه‌ریزی و ساختار منافعی 
که حول آب و پروژه‌های آبی شکل گرفته، به حرف امثال من اندک توجهی 
کند. اما خب مملکت‌مان است، دلم می‌سوزد، خانه و کاشانه و اموال و اقامت 

کانادا هم ندارم، باید بنویسم شاید به دست شما رسید و کاری کردید.
آقای رئیس‌جمهور پزشکیان، آب تهران هم مثل آب بقیه مملکت بر اثر سال‌ها 
اصرار بر الگوی توسعه غلط به وضعیت بحرانی رسیده است. در خبر‌ها آمده 
بود که برای راه‌حل آب تهران، قرار است آب دریا را شیرین‌سازی کنند و به 
تهران برسانند. وزیر نیروی شما از در دستورکار بودن شیرین‌سازی ۲ میلیارد 

متر مکعب آب گفته است.
آقای رئیس‌جمهور، می‌شود لطف کنید از آنها که می‌خواهند آب تهران را با 
شیرین‌سازی و انتقال آب دریا از خلیج فارس و دریای عمان تأمین کنند، چند 
سؤال بپرسید و جواب‌شان را با من رعیت و بقیه شهروندان به اشتراک بگذارید؟
یک. طراح، پشتیبان و پیش‌برنده پروژه تأمین آب تهران از طریق شیرین‌سازی 

آب دریا کیست؟ کدام شرکت است؟
دو. آیا طراحان، حامیان و پشتیبانان این طرح حاضرند اسناد مطالعات 
مهندسی، اقتصادی، محیط‌زیستی، اجتماعی و امنیتی این طرح را منتشر 
کنند؟ حاضرند در یک نشست مطبوعاتی با حضور متخصصان و رسانه‌ها از 

طرح‌شان دفاع کنند؟
سه. آیا حاضرند به ملت ایران اعلام کنید که قیمت هر متر مکعب آبی که از 
خلیج فارس و دریای عمان شیرین‌سازی شده و به تهران می‌رسد چند دلار یا 
یوروست؟ هزینه سرمایه‌گذاری و عملیات در تأسیسات شیرین‌سازی و انتقال 

تا تهران چقدر است؟
چهار. با آن مقدار سرمایه‌گذاری، کلًا چقدر آب به تهران انتقال پیدا می‌کند؟ 
مقدار آب منتقل‌شده در نسبت با هدررفت شبکه آب شرب و بهداشت تهران 

چقدر است؟
پنج. چرا به جای این‌که کار پایداری نظیر کاهش هدررفت در شبکه شرب و 
بهداشت تهران را انجام دهید/دهند؛ دنبال انتقال آب از هزار کیلومتر آن‌طرف‌تر 

هستند؟
شش. آیا هزینه‌های کاهش هدررفت در شبکه شرب و بهداشت تهران )و هزینه 
سایر گزینه‌های نظیر تصفیه، بازچرخانی، و…( را با هزینه انتقال آب مقایسه 

کرده‌اند؟ آقای رئیس‌جمهور شما مقایسه این هزینه‌ها را می‌دانید؟
هفت. آیا می‌خواهند آب را از هزار کیلومتر آن‌طرف‌تر با هزینه چند دلار بر هر 
متر مکعب شیرین کنند و به تهران بیاورند و بعد نزدیک به ۳۵ درصد آن‌را 

در شبکه‌های این شهر به هدررفت فیزیکی و آب بدون درآمد تبدیل کنند؟
هشت. وقتی الان نمی‌توانید هزینه تمام‌شده آب فعلی )احتمالاً کمتر از ۱۵ هزار 
تومان در هر متر مکعب( را از مردم بگیرید، و تازه ۳۵ درصد آن هم هدررفت 
فیزیکی و آب بدون درآمد می‌شود؛ می‌خواهید هزینه آب شیرین‌سازی و 

منتقل‌شده به قیمت هر متر مکعب چند دلار را بگیرید؟
نه. با همین رویه که تهران جمعیت‌پذیر و بزرگ می‌شود، و هیچ کاری برای 
مدیریت و کاهش مصرف آب نمی‌کنید، چند سال دیگرش که این آب انتقالی 
از خلیج فارس هم کم آمد، چه می‌کنید؟ دوباره آب منتقل می‌کنید؟ اصلًا پولی 

باقی مانده که صرف این نادانی‌ها کنید؟
آقای رئیس‌جمهور

وزیر نیرو گفته شیرین‌سازی ۲ میلیارد مترمکعب آب دریا در دستور کار است.
خیلی سرراست و خودمانی‌اش این است: حکمرانی آبی که نتواند ۱۰۳ 
میلیارد مترمکعب آب تجدیدپذیر این کشور را به گونه‌ای مدیریت کند که 
تضمین‌کننده ظرفیت زیست‌پذیری سرزمین باشد. آن موقع که ۱۳۰ میلیارد 
مترمکعب بود هم نتوانست این کار را انجام دهد. با اضافه شدن ۲ میلیارد 
مترمکعب آب دریا هم به جایی نمی‌رسد. البته ساخت‌وساز و کاسبی خوبی 
برای شرکت‌های سازنده است. آقای رئیس‌جمهور، شما خیلی سؤال می‌پرسید، 
یک بار هم این سؤالات را بپرسید و اگر جوابی شنیدید، به من رعیت و بقیه 
شهروندان هم اطلاع دهید. آقای رئیس‌جمهور اگر بتوانید طراحان، حامیان 
و ذینفعان طرح‌های شیرین‌سازی انتقال آب را وادار کنید در یک نشست 
رسانه‌ای در برابر آدم‌های متخصص و رسانه‌های مستقل از ایده‌های‌شان دفاع 

کنند، گام بزرگی برای عقلانیت برداشته‌اید. امتحان کنید.

سوشیال


